

走到收费站司机还想掏钱

204国道回里收费站撤销第一天,大多数司机“蒙在鼓里”

□记者 柳斌 张琪 报道
qlwbb@vip.163.com

本报1月1日讯 204国道回里、莱阳东两收费站已于1日零时起停止收费,但许多路过车主对此还不知情,他们早就准备好了零钱,就等着路过时好交费。

1日上午,记者来到204国道回里收费站。收费站口的挡车杆已经拆除,安全岛的位置也设置了警示牌,提示“停止收费,减速慢行”。

收费亭里已经不见收费员,收费设备也已经撤掉,不过收费站的顶棚、收费亭等建筑设施还没有拆除,减速带依然存在。三进三出6个车道上,车辆缓慢经过,为保障车辆安全,几位工作人员在指挥交通。

“师傅,不收费了吗?”一辆挂青岛牌照的大货车停在收费亭旁,车主摇下车窗冲着现场指挥的工作人员大声问。“不收费了,以后也不收了!”工作人员回答

道。“哦,哦,好,谢谢啊!”车主冲着工作人员挥挥手,欢喜之情溢于言表。

记者注意到,不知情的过路车主占了大多数,他们往往还没有进入收费站,就已摇下车窗,并开始准备零钱,看到前面车辆没有交费,收费亭里也没有收费员,才意识到收费站不再收费了。一些车主甚至停下车来向现场工作人员确认不收费后才离开。

还有一些车主被“惊”着了。

虽然进口已经设置了不再收费的提示牌,可是他们并没有注意到,看到收费亭里没有收费员,车主的脸上还有些惊诧,直到后面的车辆响起了喇叭声,才一脸茫然地慢慢离开。

204国道回里、莱阳东收费站从1993年开始收费,在服役19年后“退役”。同时停止收费的还有国道204线在青岛境内的莱西、流亭两个收费站,今后车辆经过上述4个收费站不用再交费。



●动态消息

大棚15日前拆完 道路或半幅封闭

虽然已经不收费,但是现场的收费站大棚、收费亭等地上建筑物还没有拆除,给过往车辆造成一些不便。由于是元旦假期,出行车辆较多,收费站前不时排起长队。

据了解,收费大棚的拆除和道路修复工作将在15日前完成,届时,收费站所在的位置将和普通的道路一样,平坦无阻,进出烟台“南大门”将一路畅通。

回里收费站工作人员介绍,目前拆除方案还没有完全确定。204国道是一条交通主动脉,拆除时封路的可能性不大,或将半幅封闭。考虑到元旦假期车流量比较大,收费站大棚等设施的拆除可能要等到元旦假期以后。

据分析,收费站的撤销对回里、桃村等地的招商引资、旅游发展将发挥积极作用,对加强烟台市区与海阳、莱阳、栖霞等县市区之间的经济往来有重要意义,停止收费也有利于烟台蓝色经济区建设和烟台城乡一体化的发展。

本报记者 柳斌 张琪

过路司机高兴坏了

●现场素描

不是笑着开车走 就是频频挥挥手

1日是元旦假期的第一天,许多市民外出旅游或探亲,204国道上的车辆比平时增加了不少。回里收费站不再收费像是突然的惊喜,让过路的车主很高兴。

记者现场看到,当得知收费站不收费的消息,大多数车主都是微笑着离开,一些车主甚至向现场工作人员挥手示意。

“来回节省了30块!”车主赵先生说,他是从济南商河县来到

烟台的,车上拉的是猪肉,差不多隔上三四天就能来上一趟,在他看来,能少交点就能多赚点。

“还以为光元旦假期不收费呢,原来是永远不收费了,太好了!”于女士说,以后回家更方便了。

记者对过往车辆做了简单统计,每分钟通过收费站的车辆有四五十辆,每辆车少交10元,一天下来将是一个不小的数字。

本报记者 柳斌 张琪



▶一位不知情的司机在收费窗口准备交钱。

▼收费站免费了,一位路过司机高兴地笑了。 记者 赵金阳 摄



清理积雪、打扫卫生、指挥交通……

●人物特写

工作人员原地待命 站好最后一班岗

□本报记者 柳斌 张琪

1日上午8:30,当大部分人已经踏上回家的路途时,赵忠良像平时一样还坚持在岗位上。虽然回里收费站要拆除了,但是在收费站大棚等设施拆除之前,收费站的所有工作人员都要坚持在岗位上。

“早上来了先扫了扫收费站附近道路上的积雪,又收拾了一下卫生,还要指挥交通,保障车辆通行畅通。”赵忠良介绍,收费站一共设立19年,他在这里工作了16年,突然要拆除有些不舍。

收费中队队长田晓宁说,他来到收费站时刚18岁,现在都30岁

了,已经在这里成家立业。

工作这么多年,在做好本职工作的同时,工作人员还做了不少好事。田晓宁清楚地记得,一次一辆拉啤酒的大货车由于货车捆绑不牢,300多箱啤酒散落在地,形成100多米的啤酒带,工作人员赶紧帮忙搬运,从凌晨两点一直搬到天明才

搬完。“鞋、裤子全被啤酒浸湿了,浑身都是啤酒味。”

204国道回里收费站副主任于云飞介绍,所有工作人员近期都不能休息,都要原地待命,虽然现在已经不收费了,但是要保障公路安全畅通,做好扫雪防滑工作,保持道路卫生。

收费站不收费了,月票也同时停止使用了。

据了解,收费站的设置给附近镇乡村民的出行造成了许多不便,为了方便出行,经过当事人申请后,204国道回里收费站管理处为符合条件的车主办理了月票。

“月票每月办一次,一般提前四五天开始办理下个月的月票。”工作人员介绍,在2012年12月办理今年的月票前已经收到上级部门批文,收费站要停止收费,所以月票已经停止办理,不存在退票问题。

本报记者 柳斌 张琪

酒店承包

福山核心地段
商务酒店,120
间客房和370
平米快餐店,
设施全新,装
修豪华,寻承
包合作伙伴,
手续齐全,可
分包或全包。
电话:18953533139

住房出租

芝罘区青年
路50号(原广
电局院内)一
楼,三室二厅
一卫,面积120
平方米,精装
修,月租金
1900元。
联系人:苏女士
联系电话:
13905353295